
A' requisição da policia de
Santos, foi hontem preso a bor­
do do paquete RIO PARANÁ, en­
trado do Rio e escala, um

individuo que diz ser de na­
cionalidade oriental, e sobre o

qual pezam accusações como

autor
.

ou cúmplice de um

grande roubo, occorrido na ca­

pital federal. Effectuou a dili­

gencie o cidadão Henrique Mqn­
teuo de Abreu, delegado, sen­

do o preso recolhido ao
.

quar­
tel de policia.

Na secretaria de policia, foi
revistada a bagagem do mesmo

individuo. encolltrandó·se-Ihe
cento e lantos mil réis, relogio,
uma medalha tie ouro eom de­
dicatoria ao sr. Q. Bocayuva,
etc.
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LYCEU DE ARTES E OFFICIOS C:ll.apa. NAUFRAGIO Grande desgl1ac.a Por infelicidade, o travão ;!�1,
Foram offertados a este esta- Curityba, 31 de Agosto. _ Viciona, 31 de Agosto. _ quebrou o e vehiculo cada vez '1.,1

belecimento os objectos seguin- FIcou defimuvamente orgao.sa- Proximo a Guarapary naufragou Diz uma correspondencia de �Ja.is corria n'um desfilar ver- 1!'I��tes: da a chapa para o Congresso, hontem o vapor Faria La.
Lisboa: tl�InOSO, causando alguns re- "

Pelo sr. JOi10 Soares de Oli- sendo uella representados os mos. Passageiros e trrpolação « Deixo hoje a política para
ce10S ao sr. conde, que fazia .ll

veira, tres folhetos: OPALAS, d I o fim desta carta, para tratar todos 0S esforços para conter os r
F t X· anngosparti os, havendo assim sa vos. . 'I

por on oura avier; DISCURSO primeiro de um tristissimo arnmaes, sem conseguil-o, por- II
SOBDR d V" d couc.hação geral. Consia que houve uma morto. lé d dI''" A CARIDADE, e terra e successo, cujos échos chegaram que, a m e tu o, aque le se-

C t L Senadores: dr. Ubalrl.no do 31 de Agosto Varia 1 do o ias ro; AGRIMAS E SORRISOS,
-. .-.I! '

a esta capital na tarde do dia 8 n ror, ven o o imrnmente peri- I'

por M. F. R. d'Andrade. Amaral, José Pereira dos San- Lemos cousideradu totalmen- do mez passado. go que sua familia corria, per-
Pelo sr. Eduardo Nunes Pi- tos e Gfloeroso Marques. te perdido e também a c'lfga. Trata-se de uma grande des- d�u por momentos o sangue

res, dous folhetos em volapük. Deputados: engenhe.r» Mec Só morreu um criado do macln graça succedida a uma das mais frio, atrapalhando-se um tanto
MARS POPA DEUTIK e �IAGABUK des Gooçalve5, coronel Marcla- nista cujo nome Ignoramos O� distinctas familias ie Lisboa, a I c?m

as redeas e cor;n a direc­
NEN MAGS, ambos por Lederer no, major Bellarrnm o e Fcrnan uauíragos acham-se em GIl,Ha- quem a fatalidade quasi levou çao q;ue dava aos amrnaes.

Siegfried. do Sunas. pary, á eSllera de proviuenc.as. o luto, se não fóra a mão da FOi neste momento que elle \l
Pelo sr. Francisco Cardona: Ha geral satisfação pelo ar.

--- Providencia, que a livrou de bateu com a cabeça n'l�m tron- 'I
um jornal árabe. córdo entre grupos que se com REUNIÃO POLITICA morte quasi cena. co de arvore que cahia p�ra a r
Pelo sr capitão S. N. Savas, D A

..
syrnpathica e conhecida estrada, tombando Imme.dlata-

,I

d batiam IZ o Jornal do Com '-'

uas moedas de prata e sete de
'. familia Moser, muito estimada mente do carro, que continuou :11

c b Esse accôrdo deve-se ao dr. =n.er-cio, do RIO, de 1: 1 d fo re. aqui, tanto pela sua elevada na sua marc la esen reada e ';

Pelo sr. Camillo Cardoso da Serzedellc que se mostra cone - « Heahzou se huntern, na 131- �osiÇãO social, como pelas qua- se�. gove.rno, tr?peçando aqui
Costa. uma vista da cidade do hador. bliotheca Fluminense, sob apre· lidades que exhornam o cara- e an e atirando a estrada, uma
Desterro. ----.� sidcncia do sr. conselheu o Pau cter de cada um dos seus mem- a uma, as pessoas que se acha-

REGRESSO 1100 J. S. de Souza, uumeros , bros, planeou dar um passeio vam no varandim.
No paquete de hontem, re- reunião dos chefes poulicos do a Cascaes. O sr. Moser pôde levantar-se,

gressaram do Rio de Janeiro os estado dó RIO de Janeiro para Lembrou-o o sr. Henrique correndo, a vêr se podia al�an­
srs. Carl Hoepcke o Emilio resolverem sobre a posição que Moser (conde de �Ioser), que, çar o carro, mas o de.salllmo
Blum, negociantes nesta capi- deverá tomar o partido modera- pt\r seu turno, fôra convidado apoderou-se delle á VIsta do

tal, e Emilio Caetano Marques do, formado dos antigos parti- para ir ali jantar pelo seu ami- desolador espectaculo que se

Alp,ixo, empregado publico õpo- dos, na nova forma de govern;:, �o'. o .viscondE' de Taveiro, que lhe apr�sentava ..

sentado, e com relacão á proxima eleição
insistira com elle para não fal- Os gritos lancinantes, as la-

._�- "t taro grimas, as supplicas de uns, o

O paquete RIO PARANÁ, en-
de 15 de Setembro. Proposto o passeio á familia, desfallecimenio e as syncopes

trado hontem do Rio, seguio á O �r. conselheiro Pauliuo, esta, como que presentindo a de n(�tros, eIS o qu� I) sr con­

tarde para os portos do sul, e em di-curso que pronunciou, catastrophe que lhe veio a IlUC- de fo� (�nco�trar, n um deses­
o VICTORIA, vindo do sul, se- justificou as seguintes proposl- ceder, allegou desculpas, que pero impossivel de descrever-se,
guio para o Rio e escala. ções: não foram aceitas por aquelle Abraçada á sua filhinha, a

Os cidadãos presentes senhor, que, afinal, depois d. cunhada do sr. Moser, na su-

10. Declaram CXllOctOS no e.s. alguma relutancia, pôde COIl- pr�a dôr de mãe que vê a

tado do RIO de Janeiro os anti- seguir o seu assentimento. morte roubar-lhe o ente que­

g,JS partidos pohucos e affirmão F�ram feitos os preparativos rido, parecia u!lla louca, tal

ii exrsteucra do parudo modera- de VIagem, e o sr. conde man- era a sua angustia.
uo que tem !HJ(" IntUitos, resis.

dou logo apromptar o seu ele- --.salvem minha filha I Sal­

tllldl) a todos :)s excessos, flln- ghnte MAIL-COACH, quo é um vem �i�a qllerida filha! era

carro pezado, alto, com uma o grito doloroso que lhe sahia

A
. -

d
dar um govel no estavel no seio especie de 2° andar <1uarnecido do peito de mãi extremosa.

SSOGla�aO O Professorado Catharinonse de uma SOCiedade verdadeira· de varandins, ond� perfeita� O sr. Antonio Alte, que até
Esta Associação reune-se no ::nente livre sobre as bases segu- mente se podem accommodar ao fim se mostl'ou de grande

Lyceu de Artes e Officios, em ras da unlão republlc::Lna federa- os passageiros, que d'ahi gosam coragem, tomou a crian_ça nos

assembléa geral ordinaria, tÍo- Llva do Brazd. os en?antos da paysagem que á bt'aços, mas, np.sta occasIã? ao

mmgo, 7 do corrente, ás 11 2°. Cumpromettem.se a con- sua VIsta se (Iesenrola. dar urna volta, o carro VIrou,
horas da manhã. P

.

d á d 11correr dentro do') lImites da le- or volta d,ls 5 horas da tal'- CUSpIn o estl'a a aque a se-

MINISTRO galidade até onde podelem che- de, reunida a. fa.milia "l algu- nhnra, juntamente .com as ?U-
f mas pessoas IntImas, COill8ça tras pessoas que aInda alh se

O CI'j'a(ia-o FrallcI'sCO 'GII'ce- gar os i>etlS es Oiças, para que d h
I' d d fi

. ram a ser istribui ,os os 10g3.� i:I\� avam.

rio,. ministro dos negócios da
se rea ize a vonta e os uml·

agrIcultura, ficará no mI'nl'ste- nenses a constituição politica e resN· d'
Só depois de tombado o car-

d dos val'an lOS sentaram-se 1'0, que ficou muito estr:.agado,
rio apenas até a realis<lça-o das a mIDlsLraLlYa o novo estado do Ed j Mos srs. uarc o oser e sua é que os cavallos pararam, ou-
eleic.ões, dizem lelegralnm,"s Rio de janeiro. D S h' lil1 esposa, . ap la lT. oser, a me- vindo-se aqui e ali os gemidos
publicados nos jornaes do sul. 3°. Sentem-se, com pez&r, nilla Margarida, sua filha, Her- de dór dos quP, haviam ficado

.._._- obrigados a deixar de collabo mann e Carlos l\'Ioser, José Le- na estrada, alguns aliás grave-
C1:l.i1e rar na constituição federal pela mos, Antonio Alte Machado e a mente feridos.

Valparalso, 31 de Agosto. - abstenção do exerClCIO do direi- mestra da filhinha dosr. Eduar- Apezar de ter a cabeça que-
O antigo rniDisterlO, Le.o,lo sido' to de voto nas eleições de 15 de do �lo�er. Na parte do carro bradll e pouco se importando
aceusadu ante.honlem de haver Setembro prOXlm,) vmdoofo, que fórrna o coupé sentaram-se. com os sells.soffrimentos, o sr.

prolDoVldo :IS de.;;ordens que se eVitando assltr.; a respoosa.bdlda. o trintanario e o cocheiro, to- conde, que se havia possuido
deram em Santíago e nesta clda-l de de qu;dquer superveolencia

mando as redeas o sr. COlide de de umaextraordinariacoragem,
de, apresentou-se huntem á ca- na lULa, a que os arra�tal'la a

Moser. com um triste sorriso nos la­

mara dos deputados e ,Ievols do� IIlterveoção offieial. Accommodados todos na me- bios foi-se approximando dos

dl"cursos dus srs. Barr;�das e Travado o debate sobre a ul-
lhor ordem, as duas magnifi- sellS irmãos e dos seus amigos,

Epluosa, que declafárão eutre. Lima conclusão, orando liS SIS.
cas parelhas de cavüllos illgle. a qllem encontrou no mais las-

.

H
zes começaram a puxar o car- timavel estado, pois era raro

gar·se ao JU!Zv da camara, a dr. emeLeflO Martins, couse· ro e lá se foram todos, natural� aqu(�lle qUI) não tinha o 'rosto
accusação contra o mllllsteno Iheiro Pereira da Silva, Pedru mente persuadidos de que iam escorrendo sangue ou uma es�

f\.ll rejeitada por 56 vot,.lS CllO - LUIZ e Ratlsboua no sentido da passar algumas horas na mais coriação.
tra 6. intervenção eleltural e drs. Da agradavel harmonia. O primeiro com quem eUe se

Caixa iE{�1lHiOmiea
masceDO e VlcLor Monte)ro pela Na estra.da da Sabugo5a, po- encontrou foi SAU irmão Car-

Movimento de 5 Setembro abstenção, foram as duas pn rém, um Irmão do sr. Maser los, que, de todos, foi o mais
Entrada 1578000 meiras conclusões vutadas por tocou uma buzina para dar si- maltratado, dizendo-se que
Retirada 1648000· unanimidade e a LeI celri.l por gnal da passagem do carro; ficou elle com as pernas fra-

Saldo do� deposito$ na
78°00 grande m ·Iona. li

mas nessa occasião parece que ct�râdas e com uma grande
presellte data 779:7878171

as redeas afruuxaram e os ca- fenda no braço direito, tam·
Bro:ncll.lite e J·ou.qui- vallos começaram então em bem fracturad0.

d.ão- Esta verificado que o marcha mais accelerada, o que Um amigo meu, que foi visi­
unico remedlO é o AlIgico COln lfez com que o sr. conde procu- tar aquella pobre familia, nar­
Telú e Quaoo. de Raulivelra. rasse travar o carro. rounme, com as lagrímas nO!l
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ESTADO FEDERAL DE SANTA CATHARINA

Desterro- Sabbadol 6 de Setembro de 1890

Preso

TRAJANO DE CARVALHO
De pas agem para a capital

federal, esteve ante-hontem
entre nós o distincto constrn­
ctor naval Trajano de Carvalho,
nosso estimado conterraneo.

Chrislovão PÍI'es

De volta de sua viage ii á ca­

pital federal, ch8gou hontem à
esta cidade, em companhia de
sua digna esposa e dous filhos,
o nosso distincto amigo e infa�
tigavel industrial catharinense
sr. Christovão Nunes Pires, a

quem comprimentamos.

Fogo de o ...tificio

A 8 do corrente findam as

novenas do Senhor Bom Jesus,
realisadas pelos devotos da rua

Menino Deus, e será por essa

occasião queimado um fego de
artificio, que terá começo ás
7 1/2 horas da noite.

SOCIALISTAS
Berlim, 31 de Agosto. --Es­

tão se reunmdo em Friednchsba·
gen, pequena aldêa nns arredo­
res desta caplui, numerosas

corporações operarias para ceie·
brar o annlversario da morte do
socialtsta Laialle.

Para preveOlr distuJ bios que
se p,issam dar, o governo mau­

dou reforçar a guarnicão de
Berlim.

SUBDELEGADO
Acha-se no exercicio do car­

go de subdelegado de policia
d�sta capital o 10. supplente.
Gldadão Nuno da Gama d'Eça.

�.ílo9i.'I§Ua dn peHP.l�
Unico mec!lC'1mento: o Ellxlr de
Velame e Guaeo� de Raulíveira.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina
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Tenente-coronel DOlllin�Bs Luiz da
Co&ta

Tra,ladamos pára as justas
considerações feuas pelo corres

pondente da «Gazeta de Cam­
pmas», em S. Paulo, e tran­
scn ptas no «Estado de S. Pau
lo" relauvameme ao nosso p:A
tricio cujo nome encima estas

lmhas.

a sua vontade aqurllo em que os

espintos fracos e LlmMa\11S, S

rotmeiros, em summa, vêm
collumnatas de ferro ou abys­
mos insondavers.

A «CompanhIa Paulista de
Transportes" que apparece sob
bases tão solidas, muita vanta­

gem trará ptra a população d s

duas Cidades, idenuficadas por
todus os laços de fraternidade
e de progresso

Parsbens a S. Paulo e um

aperto Je mão a Campinas. -
FLAVIO GARIOCINI.»

olhos, os soffrimentos daquelle I tros feridos transportados em

pobre rapaz, dizendo-me que carruagem, á excepção do co­

ell� os supportava com uma cheiro, que veio n'uma padio­
resignação indizi vel, insistindo la.
com seu irmão para que não Por occasião de dar-se o si­
cuidasse delle e sim de sua so- nistro, um corajoso trabalha­
brinha e cunhada, que mais dor que se poz na frente dos
precisavam de soccorros. cavallos, no proposito do con-

Foi encontrado depois o sr. tel-os, ficou tambem ferido,não
Hermann, prostrado sem sen- sendo, porém, de cuidado as

tidos no meio da estrada, com offensas recebidas.
uma clavicula e duas eostellas
quebradas, e pouco depois o Iustallados afinal na casa do
sr. José de Lemos, victima ape- sr. conde de Moser, qllf mora

nas de um desmaio, que lhe no palacio do sr. conde de To­
passou pouco depois. jal, vieram logo alguns medi-

O cocheiro, que fôra rude- cos, cujos primeiros cuidados
mente atirado fóra do carro, foram fazer alliviar os soffri­
bateu com tanta força de en- mentos dos feridos, applican­
contro ás janellas de uma casa, do-lhes os mais necessarios cu­
que quebrou-lhe todos os vi- rativos.
dros, ficando elle muito ferido, Do tratamento da menina O correspondente do «PeLll
sem comtudo ter nenhuma fra- Margarida incumbio-se o dr. Jornal» em Saint-Pierre Olaroll
ctura. Lencastre, que conseguio fa- (França) escreveu lhe o seguinte:

A professora da menina Mar- zer-lhe desapparecer o estadu «Um moço de 18,aon08, na
garida apresentava-se n'um es- [comatoso em que se achava, tural de Mouran; e residente na
tado lastimavel. O rosto com- pois n'esss mesma noute ella aldeia des Boulassiers, na Ilha
pletamente rasgado, os dentes pôde fallar. d'Oléron, tem revocionadodufóra da bocca, sangue por todos Quem se acha n'um estado
os lados... Mettia compaixào de abatimento moral indescri- todo I) palz.
encarar a pobre senhora. ptivel é o sr. conde de Moser, Cura, dlz.se, todas as mo-

Eduardo Moser apenas tivera de cujos olhos andam sempre lestias pela Simplesmente impo
um desmaio e uma luxação no pendentes duas lagrimas, que sição das mãos. Sua reputação
pé. Ao voltar a si conseguio o conforto dos amigos procura não tardou a espalhar-se não
levantar-se e foi ao encontro debalde seccar. só na ilha como em em todo o

de sua cunhada para prestar- Amigos, conhecidos e des- continente.
lhe soccorros. conhecidos, tudo, emfim,quan- Mah de cem doentes vêm lo

Esta, assim qu.e o ayisto�, t? �a em Cintra, tem sid.o sO.- dos os dias postar se defronte

chamou-o. com mstancia, di- lICItO .e� a�ercar-s� das lDrfeh-lda sua porta, declarando, quan·zendo-lhe: zes victimas, oflorecendo os do regressam que se não estão
-Vem, Eduardo, eu só te- seus servicos e mostrando-se d h'

,

Ih Dnho uma perna quebrada, mas todos cond�idos d'aquellagran- cura os ac am se me ores. e

isto não quer dizer nada. Dá- de desgraça. Marmnares, de Rocbefort, da

me o teu braço, quero ir ver A propria rainha a todo o Hoohella, acode diariamente
onde está minha pobre filha. momento mandava pedir noti- urna chusma de doentes.

Alguns passos apenas e nada cias dos feridos, ofIerecendo se Montant não faz preço ás
mais adiantou a afflicta senho- para tudo o que lhes fosse lie- suas c-insultas: si lh'as pagam,
ra! que cahio sem forças do- cessa rio � recommendando ao recebe o que lhe dão; si não o Ia
minada pelas grandes dores seu medico, dr. Ravera, que zern, fica do mesmo modo saiis-
que começava a sentir. .fosse lambem prestar os seus feito.

.

Sua filha! porém, que tinha se�Vlço� a�s enfermos, no que DIZ se que este mysteriosos�do recolhlda a uma �asa pro- fOI satlsfelta.}) curandeIro po�sue tambem o
Xlma, estava sendo ctlldado�a- dom àe advinhar.
mente tratada pela dona da BIRTO Df) L1D1RIO .' .

casa que se esmerou em cuida- 1\ 1\ 1\ fi Ha dias alguns rapazes,. que·
dos com a infeliz menina que

E rendI) expnmental·o, fingiram.
com a quéda, recebeu u� fol'� VISCONDE DE MAR ACAJU' se doentes e foram procural.o.
te pancada na cabeça, conser- Constava DO RIO terem sido ASSIm que Muntant os VlO,
vando-se muito tempo sem sen- conVidados a voltarem para o

disse-lhes:
tidos.' quadro effectivo da armada e -P\Jdem retirar-se, porque

Todas as pessoas da visi- exercito estes dous Illustres offi- os seohores não estão doentes.
nhança se prestaram com des- Montant é um Simples Lra-
t (Iaes generaes.10 eresse pou�o .comm�m em

O z'a 8e f gualmenl.e que o
balhador agrl ..�lda, e �ó possue

soccorrer as vlctlmas d aguelle sr. barãil do Ladarill recu�àra a InsLr IIcção elementar.
lamentavel desastre, dlspen-
sandu-lhes todos os carinhos e a honra quo Ibe fôra offereclda. PaSSa.2:eÍrosattenções. LJ

Por seu turno, o sr conde de RheumaU!l!lmo - Cura Cbega.ram hl)ntem do Rio e

Moser andava de um lado o completa com o ELixir dê Vdlama escala, no paquete RIO PARANÁ:
e GIl:�.C\) de Raulivp.·ra C I H k V Foutro da villa, arranjando ve-

ar I)epc e, enaDCIO cr-

hiculos e todos os meios de PARTIDO CATHOllCO nandes Marques e Sl1a senhora,
C ndu �o par" trazer seus ir Chrlstnvãll Nunes Pires, SUaO cça.., -

Natal, 31.-0 partido catho ..

mãos para casa, no que não r
. .

d á I'
sellhlHa s 2 filhos. UI b \no Mül-

poucas difficuldadesencontrou.
ICO aqUI orgalllza o u bma ler, Ernrllo AleiXO, AODa S.

Sel] irmão Carlos foi collo- ho�a res�,veu apresdntar a se-
Bessa, Armindo Pachá, Brana,

cado n'um sophá antigo, a mui- gctllnte c apa de üan idatos ao
Pacbá C;l! lo.� Malburg, dr. Luizongresso:to custo arranjado, o que não Senadores: drs. Turquino de Flanca, e um Criado, F,an

poucas dores levou ao desve�- Braulio de Souza Amarantho e kllna França e 4 filho", M ln·

t�rado rapaz, que se torCIa
Olyntho Jose Meira. fredmc José, Mafia da Lagun'l,

n um de�espero atroz,sem com- Deputados: dr. José Calistra- Fulam Le11oardn, Falaol Jac,.b.tudo deIXar �e appar�ntdr
_ O! lo Carrilho de V lIsconcellos VlclllrlOo Anlonlo, ErnesLo GIIS

seu. bom sornso de reslgnaçao medico, empregado na inspe: ta, Ampbd(lqullJ Nunes Pifes e
e dIzendo a todos os que .olcer- ctoria de saude do porto; dr. 8 Immlgrantes. Em transito 97cavam que nada era. aqUilo 13 Horaclo Candido d8 Salles Sil­
que em breve passarIa. va, proprietario; Antonio Ma-

O es!ado de Hermann era chado Caiador.
tambem grave. Foi conduzido
n'um carro, d.eitado n�s bra-I (_;on�ra o exclusivismo

ços de um amIgo ,seu, suPP?n-, Cuntyba, 31.-N14 ch:1pa de
do-se que elle f?ra ofIen�Ido candidatos recentemente orga­
forte�ente na caIxa t�oraXlca, nizada estão representados to­
em Vlsta. da grande d.lfliculda- dos os elementes politicas do
de que t10ha em respI�ar.' sen- Paraná, em perfeita concilia­
do preciso por vezes fncclOnar- ção.
lhe o peito com agua quente ---

para poder fazeI-o. The�ouro do Estado

A sra. d. Sophia foi agaza- Rendimento de la5 deSetemhro

lhada por uma família mora-
Renia geral......... 1.3U:l8160

» especiaL.... 868662
dora perto do Ioga r do desas- » municipal.. 2608501
tre, onde fioou, sendo os OU- 1:005$323

".

•1,

Entre as innumeras compa­
nhias que se tem orgamsa­
do nesta catntal, o �ue dernon-
stra claramente abundancia de
dinheiro em circulação, acaba
de ser insultada, ha dias, a im

portante «Companhia Paulista
de Transpcnesa.da qual é presi­
dente o prestimoso e arrojado ca­

pi talrsta teneu te-coronel Dom in­
g s LUIz da Costa, tendo por fi II

ofíerecer um bem montado ser­

ViÇO de carruagens para con

ducção de cargas e passageiros,
nem só nesta capital corno lam­
bem em Campmas, com a Iacul
dade de estabelecer hnhas de
bonds e assentamento de trilhos
para outras empres:ls.

Todo este serviço vae ser

modelado pelo que ha de mais

moderno, á un tê'ção do da CI·

dade de New-Yo.k, que, por
certo, ó a quo sobre todas tem
Introduzido melhores inov-çõe­
e processos mmto bem adequa
dos ás necessidade palpitantes
da actualidade.

Healmente, ha mnuo que se

fazia nnsier de um serviço bem
orgamsado de vehiculos, que
prcporcronasse ao publico certos

favores, não obtidos atê agora,
pondo desse modo um paradeiro
ás estravaganclas absurdas e im

pOSIÇÕ�S pretenclOsas daqu 'lIes
que, aproveitando circomstan
clat": inteiramente anormae:;,

prucuram na mór parLe das ve·

ze�, tirar certas vantagens não
mUlto condignas.
A • Companbla Paulista de

Transporte, veIO, pOIS, preen
cher urna lacuna, e fal o-á Ctlm

proveito para a população pau
lista e camplOein, que tem ílà

encorporação da mesma a prova
segura de serviço bem organisa.
do e em harmoola com o nosso

meio tão desenvolvido.
O presidente dessa companhia,

teuente·coronei DomlOgos L. da
Cm ta, caracter dlstlt1ctiE.simo,
espirlto talhado para grandes
emprtíbendlmentos IOtelllgen I,e

e de orna probidade recunheci·
da e acatada, é um3 prova : e·

gura do feliz exiLO da empreza
que acaba de ser organisada en­

tre nós.

Quem, como s. S., nascido
paI a O alto commercio, envol
vido illcessantemente em cOllsi­
delav61s transacções commerci·
aes, muitas dellas aUinglndo. a

qu,lmlas avultadlsslmás, tem

�eLOpre sahldo sem o mais le­
ve deseq:.llltbno das partes coo·

tr3clanLes, sendu o seu nome

um g lraotla na praça, urna vez

á frente de semelbante empreza,
PARA SENADORES

..

tornal-a-á uma realidade e fir- Conselheiro João Silveira de
A ConsUtuição? Souza

No pyramidal programma (1)
mará mais urna vez o amor que Conselheiro Diogo Duarte Silva

ficou e.'quecida a Constitui- vota á terra paullsl,l, onde é com Advogado Manoel José de OH-

ção ... a CClnstitllicli.o ! ! ! ! ! ! ! justiça reconhecido como capita- veira.

E' boa! E' boa·! Ilstd arruj dI) e Dece�sario.
T

PARA DEPUTADOS

Pede se outra COUSA, que se PaI a t) �r ll'Denle coronfd Do anente coronel Elyseu Gui-
•

,_ .
berme dil Sllv<I.

pareça com um programa. mlng()� L.Jal.v-h na' badlfficnl.' i D,. Altlxanure M"rcellino Bay-
ESQrnJ)'Uw. dades: eUe faz deiappArecer ÇOID j ma

CANDIDATOS

DE S. PAULO

PnrUdo catholico

Victoria, 31. - O directorio
do Partido Republicano Con­
structor publicou hoje mani­
festo apresentando a seguinte
chapa de candidatos ao Con­
gresso Constituinte:

Senadores: dr. Gil Diniz
Goulart, José Cesario de Mi­
rand l �ionLeiro de Barros, ma­
jor Domingos Vicente Gonçal­
ves.

Deputados: dr. Muniz Freire
e capitão Antonio Borges
Athay le Junior.

O Partido Constructor conta
com bons elementos de trium­
pho.

MYSTERIOSO CURANDEIRO

passage! ros.
---

Constipa�ões. -o Angi
co com Tolú e Guaco, de Rauli
veira cura radicalmente.

-�����III!

SEOÇÃO LIVRE

. . " . . . .

Orçameuto
Consta que murtas influen­

cias republicanas dos munrci­

pios de Lages, Campos NtiVOS e

Carytl banes são contrarias ao

imposto territorial creado no no­

vo orçamento, que será publi
cado depois do dia 15 I

E' de esperar qoe esses re­

clamantes, corno todos, sejão
promptameute auendidos ••. de­
pOIS da eleição.

«Não vêm que agora com
essa bvrulhada de eleição nada
se ptldJ fazer? I

Esperem que ..• serão auen­
didos. ,

Mystificação

A REPUBLICA. orgam offíeial
do governo do Paraná, publi­
cou �o dia 31 do passado, o
seguinte.

BARREIRAS
Estamos autorisados a decla­

rar, em nome do governo, que
este nada tem ainda assentado
deânitivamente sobre a solu­
ção que dará á questão das
barreiras .

Qualquer que ella seja, po­
rém, ficarão acautelados os in­
teresses do Thesouro e do Es­
tado, cessando os veXdmes

quaesquer que forem.

E1eicão
Os c:!ndJJalos gdvero'stal!

apresentad .. s pela t'ltalidade dt)
parLlllo republicano á prOl.lma
eleição sãtJ os seguintes:-

PARA SENADORES

AntoDlo Justiniano Esle7es
JUDlor, comrne: ciaute;

RaullDo Julio Adlllpho Horn,
pharmaCeQLICi\;

Dr LUIZ Oelfino dos Santos,
medICI);

PARA DEPUTADOS

Dr. Lauro Sever:ano Muller,
bacharel em mathematlc�s;
Dr. Pellppe Schmidt, eDgU.

nhetro militar; .

Dr. JDsé Candido de Lacerda
C0utlnho, mediCO;

Capitão Cario:; Augusto de
Cam pas, official do exerci to.

(.;hapa
PARA SENADORES

Commendador Antonio Nu­
nes Pires, Raulino Horn, Mare­
chal Barão de Botovy.

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina



Jornal do'fOommercio a

Dr Wigando Engelke
Jo�é Theodoro da Costa.

Exhortamos a. tsdos os cida-
dãos eleitores deste Estado, que
professam a Religião Catholica
Apustollca Romana, em cuja fé
sempre vivemos e foi respeitada
pelos nossos maiores, a que ado­
ptem e votem nos cidadãos su pra
declarados.
Desterro. 27 de Agosto de 1890.

Os caihoücos

Importantíssimo! !
Attesto que soffrendo de

uma bronchite, a quatro an

nos, fiquei completamente
curado com ti uso que fiz
do Peitol'ai Catharinenee,
do qual apenas dois frescos
que tornei déram me (i) mais
feliz resultado.

Recommendo, pois, a to­
das as pessoas que, como

eu, necessitarem de medi­
camentos para enfermidade
identíca, façam uso deste

preparado de Rauliveira.
S. Joaquim da Costa da

Serra, 27 de Fevereiro de
1890. -A rogo de Marce
liano da Silva Ribeiro­
Bntonio Maria Teixeira

vrazil.

EDITAES

Capitania do porto
De ordem do cidadão ca pi tão do

porto interlQo,sclentlÍico aos pro
prletarios das emb,rcações em

pregitdas no traf...go !f'aste porto,
que devem apresentar-se á esta

repartição a tá o dia 30 do corren­

te, munidos de suas licenças an

ouaes, e bem assim os tripolantes
das mesmas embarcações com suas

matriculas pessoaes, sob pena de
ser-lhes applicada a multa a que
se refere o Regulamento em vi­

gor, na falta de comprimento do
preseotatedi tal.
Secretaria da capitania do por­

to do E8tado de Santa Cathar'Ína,
5 It., Setembro de l890.-Durvül
Augusto Gomes, SBcretario.

Intendencia IUunicipa'
De ordem da lntendencia Mu­

nicipal desta capital fa�-se publi­
co que acha-se aberta d concur­

rencia de apresentação de propos­
ta pa.ra o aterro do cáes à. rua

da Igualdade desta cidatle, a tê o

dia 1� do proximíJ meZ de Setem­
bro ao meio dia.
Secretaria da Intendencia,28 de

Agosto de 1890. -O secretario
P�t"'Qio Marques Linhares.

In."te:n.d.en.cia. lVJ:u.:n.iCipa.1, (f{III�Mç lORece ita e despeza da IntendenoiaMunicipal da capital do Desterro /1 /i � lIlI �MIO
de Janeiro a Julho de 1890

� '

••d lU
-

C 1-l". me. ar18 o ln
RECEITA DESPESA I

avisa suas freguezas, e outtas

mais drsunctas íannhas que con-

13:559$134 tinua a receber costuras, faz
vestidos com Lodo o esmero, ele

4.:495$�02
11:007$601 gancia e promptidão. Recebe

29:062$1>37 por todos os vapores jornaes de
modas parisienses, que estão

sempre á disposição de suas fre

guezas, Dispõe de um habilita
do pessoal para servir com exa­

ctidão, pontualidade e rnodrci­
daie de preços.

Faz chapeos e enfeita com

Lodo o gosto.

Rua Generalissimn Deo�oro

Importaücia arrecadada até 30 de Julho, já
pupublicada 23:761�737

Idem despendida idem. . . . . . . . . . . . . . . .. . fj
Idem arrecadada no mez de Julho idem. ... 5:300fj800
Idem despendida idem idem.............. $
Sàldo em caixa. . . . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . $

Rs. . . . . . . . . .. 29:062fj537
Saldo existente em caixa. . . . .. 11 :007$001
Secretaria di'. Intend-ucia. 14 de Agosto de 1890. -O secretario

Patricio Marques Linhares,

�MCL�R�ÇO�� SELLARIA DO BEIRA0
Club 12 de Agosto Â »ellaria do Beirão, na

ma Tiradentes n. 1. anti-

ga rua da Cadeia, acaba
de receber um sortimento
de sellas de couro de pOl'CO·
para montaria de homem, Lampad s b-Ig Sobra nacional, o que ha de a e a
melhor.

Na mesma sellaria acha­
He um grande sortimento de

serigotes, «elins-serigotes,
bahús, colchões, canastras,
maltas para viagem, co­

chenil branco de linho, e

da lã pretos, pardos e bran­

cos, xeréis estampados e

bordados de feltro, colhei,
ras para carroças e carros:

assim como acaba de rece

bel' o que ha de melhor em
fechaduras de bahús.

Aceita encomrnendas de
obras.

Preços o mais comrnodo

possível.

Reunião familiar hoje, sab
bado 6 do corrente. Previue-se
aos Srs, soei os. - José CANI'IDO
DA SILVA, i G

secretario.

AO COMMERCIO

Fumo superior
A

P re-:o commodo

no armazern de
Antonio de C. Gandra

RUA JOSÉ VEIGA N. 32

-�""OSSES
Recomenda-se ao publico o xarope

de ANGICO COMPOSTO, approvado
pela Exma. Junta de Hygiene Publica,
maravilhoso medicamento, preparado
com a decantada gomma de angico do
Pará e alcatrão de Noruega. E' efflcaz
para todas as enfermidades do peito
agudas ou chronicas, como sejão:
bronchites,eatharros, defiuxos, tosses,
rebeldes, asthma, etc.
Este excellente medicamento prepll­

a-se no Rio de Janeiro, na Pharmacia,
ragantina de Mendes Bragança &
omp., e acha-se á venda n'esta cida­

na -PHARMACIA POPULAR.

�

Ã�EITE E�PE�IH A ��!�I��A �t��RO
PARA O 1

.

iznadLAMPARINA
a )IHXO asergua o pal'-

DA FABRI iA DE OLEOC
ticipa ao pu�lic� que abrio

L o uma sapataría a rua José
DE Veiga n. 88, onde se faz

Guilherme Sch.eeffer calçados de todos os feitíos
BLTI"JM:EN.A.TI"

Queima absolutamente filam para homens, senhoras e

cheiro ou fumaça, qualidade que
outros oleos não possuem.
Vende-se em latas de 1 kilo e

em 112 garrafas.
RAUllNO HORN & OLIVEIRA

untcos depositarias
15 RUA DO COMOMERClO 15

ANTIGA DO OUVIDOR, EM FRENTE AS

IGRl!:JA S. FRANCISCO)

E

ESPELHOS GRANDES
um grande sortimento de
os tamanhos e preço s.

A' Brazileira
João Bonfant e Demaria

BARBEIRO
E

CABELLEIRE IRO
Com a chegada de um bom

official acha-se a casa de bar­
beiro de João Brigido, á rua da

Republica n. 6, habilitada a

'ipi'ompta.r com pel feição qual­
quer trabalho de cabello; cor­

reotes para relógio, auneis, etc.

O official chegado ha dias do
RIO encarrega-se de lazer por
modico preço cahellerras para
humens, ditas para senhoras,
p"oleados para noivos, d til"

p'l.ra bliles, pastinhas Ci NI
niGbe, etc, etc.

BOM EMPREGO

todo

OUEIJOS DE MINAS

mesma ii seu cargo.
Rio Grande d'o Norte

Desterro, 5 de Setembro
José da Silva Pires Fer- de 1890.-lI1anoel Antonio

reira, doutor em medicina da Silveira.
pela Faculdade do Rio de
Janeiro. -Attesto, in fide
qradus, que tenho applica­
do o Xarope de angico com­

posto com tolú e quaco, ex­
cellente preparado dos Srs.
Raulino Horn & Olivera ,

de Santa Oatharma, obten­
do surprehendeutes resul­

�adoB, até mesmo nos casos

de tuberculoses cujo perio­
do de autophegia estava
adiantado.

Rio Grande do Norte, ci
,lade do Principe, 2 de Ja-

sa.

i 1890 D J
I Desterro, 5 de Setembro

net ro (e •
- r. ose O J

.

S
d S 'l p. D'

de 189 .
- uoencio oares

a 'f, va ires LI erreira, d Oli
.

e welra.

O abaixo assrgnado par­
ticipa ao cornmercio d: sta

praça e fóra della que, nes­

ta data, vendeu ao Sr. Ju­
venci» Soares de Oliveira a

sua casa. de negocio á rua

da República n. 21, livre
e desembaraçada de qual
quer responsabilidade, fi­
cando todo o passivo da

AO COMMERCIO
O abaixo asaignado par­

ticipa ao commercio desta

praça e fóra della que.nesta
duta.comprou ao Sr. MI�n()el
Antonio da Silveira sua ca-

sa de negocio de seCCOA e

molhados a rua da Republi­
cano 21, livre e deseurbe

taçada ele qualquer respon­
sabilidade' ficando todo o­

activo a cargo da mesma ca

Severino Prestes
YDVOGADO DO BANCO EMISSOR DO SUL
encarrega-se unicamente de
causas perante a Relação

PORTO·ALEGRE
Rua General Gamaral 40

ANNUNCIOS

Precisa-se
comprar uma mobilia medalhão.

Informações n'esta typogra·
phia-.

Gama & Irmão
I'eceberam de Mootevidén;

superiores passas, nozes,

avelãs, queijos e nnces em

calda, que vendem por pl'e
ços baratissimos.

Varas douradas

DE

CAPITAL
Importante estabelecimento á venda

Vende-se a grande cbacara

que pertenceu ao fallecldo com·

mendador Estevão Brocardo,
:;It[\ á Praça General OSOl'l0,
tendo excellente casa de [lll)ra­

dia, grandes C'H iocas, pasto,
mUlto') arvoredos frucliferos,
eLe., etc

Na meSOll ,vend'! surão io,
cluídos qun:tro bons animaes e

nove carroças em pedei to es ta­

io, sendo duas para succos e se­

te para agua.
Tratc.-se com

Antonio A�b�no

RUA CIlRONEL FERNANDO MA­
CHADO, N. 36

chegaram para o armazem de F.
C, meu & C., á roa João PlOtO.,

BARBEIRO
O abaixo a.ssignado avisa ao

publico que abno uma casa de
barbeiro, á Praça 15 de No­
vembro, por baixo do sobrado
onde Iuncciona o Telegrapho
Naeroual.

José da Silva Vasconcellos

(Correspondente)

chegou directamente caixi­
nhas de gomrna almidon

100 réis uma
A BRAZILEIRA

cnanças.

A BOT1NA DE OURO
fI. fLange

CANASTRAS
Oharna-se a uttenção para

o melhoramento que se aca­

ba de fazer nas canastras

para mascate.
SELlARIA DO BEIRÃO

RUA TIRADENTES, N.· i

As pessoas
que conhecem as

PZLUL.A.S

DEiiiuT
_

DE PARIS
nao�e�itam empurgar-se quando
precisao. Não receiam fastio nem
fadiga, porque ao contrario dos
outrospurgativos,este só obra bem
quando é tomado com bons alimen­
to� e bebidas fortificantes, como
VInho, Café, Chá. Quem se purga
com estas pllulas póde escolher
para tomalas, a hora e refeição que
mais che CO.l.'Vier conforme Buas

occupações.A fadiga dopurflativosendo annullada pelo effelto da
bra alimentação, si BP jecide
facilmente a recomeçaI'
tantas vezes quanto tOl'

llecessario.
IHr. e 2 fr.lil)

Licor Guoac

FAZENDAS
de vari:.ls qUllldade� e veslidos
em calxà,�chapéos modernos pa­
ra senhor:!, leques chlllezes,
caixas de musica, e finalmente
m UI ta cousa boa e bo D I ta rece­

beu de Pariz.

A BRAZILEIRA
João Bonfante Demaria

Tem UIL completo sortimento
de lindas varas douradas, de va

fias gro::;suras e molduras
A BRAZILEIRA
João Bonfante Demaria

ADprovado nela Junta de Hy[i6ne
o agente deste delicioso licOr

fabricado pm p"totas, Estado do
Rio Grande do Sul, acha-se habi·
llt�do a forneceI· o a seus dile­
taotti.

RUA TIRADENTES N.46
H. S. Veiga

GARGANTA
voz e BOCCA

PASTILHAS DE DETHAN
Recommendadas contra as Doenças

da Garganta, Extincções da Voz
Inflammações da Bocca, Effeito�
perniciosos doMercurio, Irritação
causada pelo fumo, e particularmeute
aos Siirs,PREGADORES, PROFES­
SORES, e CANTORES para lhes
facilitar a emissão da voz.

Exigir em o rotulo a firma
Adh, DETRAN, Ph'" em PAR/S.

PHARMACIA
,

Vende-se a unlca pharmacia
existente na cidade de S. Jr>sé.
InJormilções ln pbarmaclé). Ely­
seu.

r
I
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Mir contos!�ELIXIR ESTOMA�HI�O DE �O�IOMILLA
DIi1

REBELlO & GRANJO
Approvado pela Exma. Junta de Hygiene e au­

torisado pelo Governo Imperial
Este precioso elixir tem merecido de muitos medicos respeitarsis

8 de grande numero de doentes benevolo acolhimento para O curati­
YO das enfermidades do estomago, dyspepsias atouicas, fraqueza do
estomago, falta de appetite. indigestões, gastralgia, vomitos espas­
modicos, colicas, flatulencras e acidez. Aproveita ás crianças nas in
digestões e quando atacadas pelos vermes. Este elixir é preferivel
boje por não demandar dieta nem resguardo e o seu merecimento
entre os similares está assente em muitos cursuvos cuja circum­
tancia é a razão pela qual tem side recommendado por distiíuotissl­
mos medicos e numerosissimos enfermos.
Reproduzimos os nomes de va- Nomes de alguns distiuctos ca-

rios medicos respeitaveis, que na valheiros que com o rnesmoElt­
sua clinica têm coibido proveito e aiir têm obtido curativos surpre­
recornmendam este máravilhoso hendeutes, os Exms, Srs.:
Ellxir, os Exms. Srs. DJ's.: Chefe de esquadra e aj udanto
Luiz Gaudie-Ley general João Mendes Salgado
Figueiredo de Magalhães Barão de Ypanema
J. A. Pereira Lisboa Barão de Piranapiacaba
Candido Benicio Barão da S. Domingos
José Teixeira da Cunha Lou- Visconde de S. Sal vador de

zada Mattosinhos
Barão da Vista AlegreAmaro Manoel de Moraes Conego Francisco FigueiredoA. Lara de Andrade

Araujo Filho Capitão José Basilio ,le Gourês
King Conselheiro 'Antonio Iubeiro
Joaquim Viceate da Silva Frei- Queiroga

tas J. Cordeiro da Graça.engenhei-
Franklin de Lima ro

J. de Miranda. Ribeiro Joaquim Baptista de Souza
Custodio Nunes Junior Castellões, advogado
Affonso de Carvalho Advogado Jeronymo Penido Ju-
Aotonlo�Francisco de Souza mor

Felix Coelho Vigario João Feli ppe Pinheiro
João Botelho José Manoel da Silva, coronel

reformauo do exercito
Vigano Jauuario José de Oli-

veira Rosa
Coronel Antonio Dias Teixeira
Dr. Antonio Zeferino Caudido
Comrnendador Arlindo Braga
Comrnendador Luiz José da Sil-

va GUimarães
Coronel Dr. João Luiz de Arau­

jo Oliveira Lobo

Domingos Ferreira de Araujo
Seabra
Ricardo Henrique da Silva
Francisco Garcia da Rosa Junior
João Carvalho GUimarães
Vigario José Dias Henrique
Dr. A. Cavalcanti
D. Delfina Alves da 1\1atta

Major José Gonçalves tia Costa
Carlos Tavares de Mattos
Dr Martim Ferreira
Pedro Mallet
Capitão José Carlos da Costa

Barros
Amarico Wernllck
Luciano Montenegro
Bernardo de Castro
Cenego Dr. Acacio Ferraz. de

Abreu
Barão de Souza Lima.

Augusto César Chagas
Ignacio Amorim Antuerpio
João Gonçalves Ferreira Cor-

reia da Camara

Antonio' Francisco de Souza
A.1tunes· de Campos
JOãO Pr>reira Lopes
Luiz Maria de Sá Frei re

Symphronio Olympio Alvares
Coelho
Arlindo de Souaa

!ronorio Vargas
LUIz Carneiro da Rocha
Moreira Senra

Luiz Pinto de Magalhães sr-

>1'1

queira
João do Nsscimeuto Guedes
Gustavo Camara
Carlos Grey
Galdino Cicero de Magalbães
Constante .Jardim
Ampb.loquio de Araujo Ribeiro
J. B. Amoroso Lima

Alexandre de Almeida Barbosa
Campos
D. E. Nery de Carvalho]
Barào de. Miracema.

Preço de um vidro, 2$000; duzia, 20$000. Vende-se no Rio de
Janeira, á rua Prrmeiro de Março n. 64 B (fabrica).

HornRaulino & Oliveira
DEPOSITO NESTA CIDADE:

PHARIIACIA A RUA DO COMMERCIO

�� o .

I \,-UL.ASOE!lLANC411I P Xodureto de Ferro ina.ltera.vel O

I
NOVA-YORK Approvadas pela Aoademla de Medloina PARIS

de ParIS,

.,Adoptadas pelo Formularto ofliolal franoez,
A utoriseaee pelo Conselho medico

.653
ele Sáo-Petersburgo.

1656

I�·
Estas pilulas, em que achão-so reunidas as propriedades do

:Iodo e do Ferro, convem especíalmente nas doencas tão va-
riadas ql e são a censequencia do germe escrofuloso (tumores,
enfartes, /tumores frws,etc.),doencas contra as quaes os slmples
ferruginosos são inerficazes; na Cbloro"is (pal'üdez dlls meni­
nas não menst;'uadas), a Leucorrhea (/luares b1'ancos ou

.

!ZlIXO aZvo), a Amenorrhea (Menst1'uacão nuUa ou difllcil)a
Tisica, a Syphilis constitucional, etc. Emfim, offerecem
aos medico� um agente therapeulico dos mais energicos para
estimular o organismo e modificó.l' as constituições lympha­
ticas, fracas ou debilitadas.
N. B. - O lodureto de ferro impuro ou alterado é um medi­

camento infiel, irritante. Como prova da pureza e authentl­
cidade das verdadeiras PUulas

de�Blancard, exija-se o nosso sello de
prata reactiva, o timbre da Union des
J.'abricants e a nossa assignatura aqui :

juncto.
Pbarmaceuttco cm PAR.:lS, rue Bonaparte, 40

DESCONFIE-SE DAS FALSIFICAÇÕES

IODONTINE-
DO

DR. RIEDEL
A mel bar preparação para lim­

par os DENTES
Pote .•.... 1$500

Em todos os armarinhos e

barbeiros
RAULINO HORN & OLIVEIRA

depositarios
{§ RUA DO COMMERrIO 15

RUA DE JOÃO PINTO
--

-

POBRESA
DE

SANGUE
FEBRES, DOtNÇAS NEVROSAS

VINHO DE BELLINI
(Quina. e Columbo)

Este VINHO fortificante, tonico, fe­
brifugo, antinervoso, cura as Affecções
escrofulosas. Febres. Nevroces ,

Côres palidas, lt'regularidades e

Emprbrecímí errto do Sanque. etc.
Heco.nmendado tIS Creanças.Senhoras
debels, Pessoas idosas ou Enfra­
quecidas por Doenças ou Exces&oB.

Exigirem o rotulo o 8ello "mcial do Governo
franoese e a firma -l. FAYARO.

.. Adh. DETHAN, Fho• em PARIS ..

GRANDE LOTERIA
DA

Bi\HIA
PLA�NO SEM RIVAL

Oom uma insignificante quantia tira se a

SORTE GRANDE
sÓ quem não aspira a ser rico deixará d

empregar uma quantia diminuta p�ra alcança
uma sorte tamanha.

J"ã é .tentação!
EXTRr\CCAO A 6 DE SETE)IRRO PROXIMO
:Bi1l::1.e"tes à ve:ncl.a

NA

����I �& �wwm�,w��
6 PRAÇA 15 DE NOVEMBRO 6

2 ESQUINA DA RUA DA REPUBLIC \ 2

João dos Santos Mendonçv

NE�TANDRA AMARA
Remedio paulista

DE

ANTERO LEIVAS

PHARMACEUTICO CHIMICO

Approvado pela Erma, Inspectoria gera
de hygíene para cura radical das mo­
lestlas de estomago e lnte-tínos

Todos os preparados de NECTANDRA
AMARA estão sendo applicados por cli­
nicos de nomeada em todos os hospi­
taes e enfermarias do governo e par­
tículares com grande aproveitamento
e vantagem.

O VNHO DE NECTANDRA AMARA usa­

do ás refeições pelas pessoas dyspepti­
cas é um excellente auxiliar para a di­
gestão e para a cura desse incommodo;
actua como excellente tonico e earmi­
natino.
O ELIXIR DE NECTANDRV AMARA põ­

de ser usado para a cura prompta de
todas as affeeçõea do apparelho gasz
tro intestinal, e empregado com felí­
exito nas lienterias (expulsão de ali­
mentos sem digerir), como efficaz diu­
rectico e emmenagogo por excellencia
é de todas as preparações deste vege­
tal a que p6de ser usada em todas as

affecções do apparelho gastro-íntesti­
nal,por ser de acção medicatriz me-dia.
A TNTURA DE NECTANDRA AMARA

devem todas as famílias ter em suas

casas, sempre á mão para acudir a to­
dos os casos imprevistos da alteração
do apparelho intestinal. As colicas
violentas, nevralgias intestinaes, in­
digestões e outros incommodos conge­
nerescedem rapidamente ao seu use.
As PILULAS DE NECTANDRA AM.�RO,

uma das melhores formulas deste pro­
digioso medicamento,combatem as co­

licas, cholerina, camaras de sangue,
dyspepsias, diarrhéas e outras moles­
tias do apparelho gastro-intestina
indicadas nos respectivos prospectos:
faceis de acondicionamento, serão re­
mettidas pelo correio para qualquer
parte de onde sejam pedidas, median­
te a quantia de 28300 para uma caixa,
128600para seis caixas e 208800 para
doze caixas.
Todos os preparados da NECTANDRA

AMARA são encontrados nas boas
pharmacias e drogarias. Agentes uni­
cos para todo o todo o paiz e estran­
geiro
Carvalbo� I<'ilho &: L.

32 RUA DE S. PEDRO 32
RIO DE JANEIRO

Deposito 'nesta cidade, drogaria

ALUANDRE NICOLICH & C·

QYJl�O
Vindo directamente

MUlTO FRESCO

NA BRAZILEIRA
RUA [JOAO pfJ.VTO

CAL

MAGENLIQUOR

G�AijmNA Rl�LlVEIR.�
O MELHOR R MAIS AGRADAVEL

o

LltOR--ESTOMACAL
t"4

o 1-4
1-4 o
8 Q�

PARA USOICOMMUM t?:J
� tO
o 00,
E-t ACTIVA o APPETITE �rJl o
r:.:l E CONFORTA O ESTOMAGO �
P=l >
o Q
P A PPfovado pela Inspectoria Geral de Hygiflnc do Brazil III
CJ H

�
PREMIADO NAS EXPOSIÇO�S DE 1887 E 1889

o
H �

RAULINO HORN & OLIVEIRA
l%)

UNICOS PROPRIETARlOS

8ANTA OATHARIN4_
LIOUOR STOMAOHIO

��r&�&;,,� . �����OOj�� �
TI:-IYMOI�_INA

DE RAULIVEIRA
� x<.... · l-nte cosmetlco, approvado e anthorisado pela inspecto­

na Gpf<il de Hyg.ene, Elogiado por toda a imprensa .lHo de
Janeiro. '.

Preparado nnoffensivo e muito usado para curar as Espinhas de
rosto. Rachas dos labios, destróe completamente as sardas e quaes­
quer manchas da peUe.

Suavisa e refresca a cutis.

'RAULINO HOR,N & OLIVEIRA

No deposito dos Coqueiros en­

contra-se sempre grande quanti
dade de cal de martScf, grc.ssa P

peneirada. Trata se com F·H ia.
&: l:mão, n'esta Chiada, ou no de

\pUSI to coro

Antonio Pantall40 do Lago

unicos fabrica.ntes e proprietarios

AO COlV!IVLERCIO
\

OLEO DE lUCINO SEM CHEIRO E SEM SA BOR
outros vagetaes da fabrica de Guilherme Scheeff�r, de Blumena t1

d<l-'lposito na ('li'harmaeta .", droC{sria dQ><

RAULINO HORN & OLIVEIRA
16 RUA;; DO COMflrlJj)llOlO 1/)'

Acervo: Biblioteca Pública de Santa Catarina




